

С П Р А В К А
о проведенной профилактике.

14-17 августа 1974 года в гор. Вильнюсе находился корреспондент английской газеты "Гардиан", аккредитованный временно в г. Москве, Стилл Джонатон с женой. По информации Центра, эта поездка англичанина совершалась с целью сбора информации о Советской Прибалтике.

14 августа после приезда Стилла в гор. Вильнюс, наружным наблюдением, зафиксирован его контакт с жительницей гор. Москвы Сергеевой Лидией, которая представила ему Катилюса Аудрониса Виню, 1940 года рождения, работающего в институте консервации памятников и Вильшинской Иду-Ону Прано, 1935 года рождения, младшего научного сотрудника института НИИ электрографии. Вместе с Стиллом указанные лица в течение двух с половиной часов знакомились с достопримечательностями старого Вильнюса, после чего Сергеева и Вильшинской распрошались, поехали в аэропорт и вылетели в г. Палангу.

Произведенной проверкой установлено, что Вильшинской работает на режимном предприятии НИИ электрографии, с 1969 года допущена к сов. секретным работам и документам без наличия компрометирующих материалов.

Одновременно на изучение Вильшинской были направлены агенты и "Торбачев". Указанные агенты каких-либо подозрительных моментов в поведении Вильшинской не заметили. Вильшинской характеризуется как женщина, которая старается быть в центре внимания, общительная и не особо считаясь с общественным мнением. Данных о разглашении ею производственных секретов не имеется.

Согласно указанию начальника З отдела 2 управления КГБ при См. Лит. ССР подполковника Дамаркаса 17 февраля 1975 года с Вильшинской в кабинете начальника режимной группы НИИ электрографии проводилась предупредительно-профилактическая беседа.

В ходе беседы Вильшинской было сказано, что она допущена к сов. секретным работам и документам, была ознакомлена с правилами поведения лиц, допущенных к государственным секретам, но, несмотря на это, без служебной необходимости вступила в контакт

2.-

9

с англичанином и об этом не сообщила в отдел кадров или
режимно-секретный орган предприятия.

Вапшинскайте стала оправдываться тем, что в начале не
подумала об этом, а когда подумала, то якобы ей было уже не-
удобно.

В дальнейшей беседе Вапшинскайте подробно рассказала
о имевшем место контакте с иностранцем. По существу в её рас-
сказе не было расхождения с данными службы наружного наблюде-
ния и первого отдела 2 управления КГБ при СМ Литовской ССР в
отношении Стилла. К концу беседы Вапшинскайте было предложе-
но об этом контакте в письменном виде проинформировать режим-
но-секретный орган НИИ электрографии, а также ей разъяснена
недопустимость подобных фактов в будущем. Она с этим согла-
силась и обещала в будущем недопустить подобных случаев.

25 февраля 1975 года Вапшинскайте за грубое нарушение
обязанностей лиц, допущенных к секретным работам и документам,
руководством предприятия был объявлен выговор. При ознакомлении
с приказом Вапшинскайте вела себя правильно, начальнику режимно-
группы НИИ электрографии т. Пирогову С.И. сказала, что "я этот
выговор заслужила".

Профиликтику Вапшинскайте считать законченной, но учи-
тывая, что она работает на режимном предприятии, через агента
"Горбачева" и продолжать вести наблюдения за
ней в течение ~~другого~~ года. Материалы профилактики прислать
к личному делу № 703.

Ст.о/уполномоченный I отделения З отдела
2 управл. КГБ при СМ Лит.ССР
капитан -

Р.МЯВИЧС

Согласны: Начальник I отделения З отдела 2 управл.
КГБ при СМ Литовской ССР
подполковник -

И. КАЗАКОВ

Начальник З отдела 2 управления КГБ
при СМ Лит.ССР
подполковник -

ДОМАРКАС

№ 2/3- 783

Верно: 14 марта 1975 г.
(Юревичес)